

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ С СЕЛОМ

С огромным воодушевлением встретили советские люди решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, яркую речь тов. Н. С. Хрущева, который сказал, что взята большая высота, мы набрали хорошую скорость, и теперь задача состоит в том, чтобы переключаться на следующие более высокие скорости и набирать новую высоту. На Пленуме были подведены итоги боевой работы тружеников села, всесторонне рассмотрены мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны.

Сейчас развернулась упорная борьба за выполнение этих решений. Работники сельского хозяйства настойчиво изыскивают новые резервы увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов. В этом большом деле им должны оказать немалую помощь труженики промышленности. Особенно велика роль и значение такой помощи сейчас, когда Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед людьми колхозной деревни большую цель — при неуклонном росте выпуска продукции добиваться снижения ее себестоимости. Это можно обеспечить на основе дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства, улучшения ухода за посевами и содержания скота. В решении этих задач призваны участвовать коллективы промышленных предприятий города.

В предыдущие годы оране велико помогли колхозам и совхозам Оренбуржья. Был выполнен ряд важных заказов по изготовлению отдельных видов и узлов сельскохозяйственной техники. Оране приняли деятельное участие в строительстве на селе. В период посевых и уборочных работ на полях колхозов и совхозов трудились сотни погланцев предприятий в строек города. Ныне необходимо провести ряд новых мероприятий в этом направлении.

Правильно поступили коллективы заводов имени Чкалова и строительных машин, которые выступили в городе застройщиками ценного почины — создали специальный фонд помощи сельскому хозяйству. К этому делу нефтяники и машиностроители подошли продуманно. Они решили создать фонд помощи селу, от-

пюль не за счет дополнительного расхода различных материалов, не за счет той продукции, выпуск которой предусмотрена государственным планом. В фонде будет направлена та продукция, которая изготовлена сверх плана и из скономленных материалов.

Этому почину последовали другие предприятия Ленинского района и вот сейчас уже более 10 коллективов принимают участие в создании фонда помощи сельскому хозяйству. Приняты конкретные обязательства — изготовить из скономленных материалов и передать работникам колхозов и совхозов 2 тысячи тонн дизельного масла, 20 транспортеров, 15 лебедок, 30 тонн различных запасных частей к сельскохозяйственной технике, 200 кубометров сборного железобетона и т. д.

Нельзя не приветствовать эту патриотическую инициативу. Она еще раз свидетельствует о непрерывной связи, о единстве интересов тружеников города и деревни, которые совместными усилиями решают величественные задачи семилетки. Чтобы лучше узнать запросы села, в совхозы и колхозы все чаще выезжают представители предприятий и строек города. В свою очередь представители колхозов и совхозов частые гости в городе. Нужно организовать дело так, чтобы ни одна из этих поездок не была бесполезной, чтобы не было бесполезных обещаний, как это иногда случалось в прошлые годы.

Всено не за горами. Но так уж многое осталось времени до начала посевых работ, и именно сейчас ряду хозяйств необходима действенная помощь. Между тем не все коллективы предприятий и строек города включились в настоящее время в эту работу. Не заметно особой активности в Советском районе. Имея перед глазами хороший пример трудающихся Ленинского района, руководители предприятий Советского района до сих пор не задумались над созданием фонда помощи селу.

Нет сомнения, что рабочие и инженерно-технические работники предприятий и строек города примут активное участие в осуществлении мероприятий, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства, постараются сделать все для того, чтобы связь с селом стала еще более крепкой и действенной.

Автомобили для Китайской Народной Республики

Москва. Одна за другую сходят с главного конвейера автомобильного завода имени Лихачева грузовые автомобили. Их отправляют во все концы Советского Союза и в зарубежные страны.

На снимке: готовые грузовые автомобили перед отправкой в Китайскую Народную Республику.

Фото В. Соболева и В. Егорова. Фотохроника ТАСС.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 37

Суббота, 13 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

Задания семилетки — досрочно!

Ведущим стройкам

Каждый день в пехи ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» поступают заказы со строительных площадок, с подсобных предприятий. Ремонтники стремятся выполнять эти заказы своевременно, с высоким качеством.

Хорошо работают здесь слесари из бригады тов. Загоруй. Их смешная выработка составляет более 180 процентов нормы. Сейчас бригада готовят ряд изделий для Газа. В частности, слесари собирают конструкции ворот для крупного Гайского промышленного объекта — блока «А», жалюзи и решетки для складских и подобных помещений. Слесари принял решение выполнить заказы гайским строителям досрочно.

На выполнение гайских заказов отличаются токарь тов. Саломатин, кузнец тов. Жихар, электросварщик тов. Козыря и другие рабочие. Электросварщик тов. Козыря ежедневно выполняет по три смешных нормы.

В. ЛЕТОК, технолог РМЗ треста «Южуралтяжстрой».

НА ГОРИЗОНТЕ 177 МЕТРОВ

Непрерывно повышают темпы работы проходчики участка «Шахтоспецмонтаж» на прокладке стволов первой капитальной шахты в Гае. Глубина клетевого ствола шахты уже достигла 177-метровой отметки, глубина склонового ствола — 165-метровой отметки.

Проходчики обязались сдать клетевый ствол в эксплуатацию к 10 июня нынешнего года, а склоновый — в сентябре. Они настойчиво борются за выполнение принятых обязательств. Месячные графики проходки неизменно выполняются. В частности, в январе проходено на склоновом стволе 32 метра выработок, на клетевом — 20 метров.

Первенство среди проходчиков держат бригады тг. Лебедева, Мишина, Петракова и Тенякова. Сменная выработка в этих бригадах составляет от 110 до 120 процентов нормы. Они довели скорость проходки до 1,6 метра в сутки.

Ленинская трудовая вахта. Коллектив Горловской шахты № 5, носящей имя В. И. Ленина, обратился с призывом ко всем угольщикам Сталинской области — ударной трудовой вахтой отметить 90-ю годовщину со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Шахтеры решили к 22 апреля досрочно выполнить обязательства, взятые на первое полугодие, выдать на-гора 5 эшелонов топлива сверх плана. Призыв горловских шахтеров поддержан. На ленинскую трудовую вахту становятся угольщики Сталино, Макеевки, Чистяково и других промышленных центров области.

Многотысячный коллектив Глуховского хлопчатобумажного комбината имени В. И. Ленина решил в день рождения Ильина — 22 апреля работать на сбереженных материалах, сверх плана выпустить 250 тысяч метров тканей. Этот почин горячо подхвачен многими предприятиями Подмосковья. Коллективы заводов «Электросталь», «Микропровод», «Подольсккабель» и



Южуралмашзавод. Малаяр тов. Белозеров маркирует готовые изделия для предприятий химической промышленности. Фото В. Пенькова.

МЕТАЛЛУРГАМ — ВТОРАЯ ПРЕМИЯ

На днях на комбинате получили радостную весть. Исполнительный комитет областного Совета и президиум областного Совета профессиональных союзов признали орских никельщиков победителями в социалистическом соревновании предприятий области за экономию электроэнергии. Коллективу комбината присуждена вторая премия.

КОМПЛЕКСНЫЙ СТЕНД

За последнее время на заводе металлоконструкций осуществлено несколько ценных мероприятий по дальнейшей механизации трудоемких процессов.

С большой похвалой отзываются производственные специалисты комплексного стенда-кантонавте-

ле для предварительной стыковки листового металла. С помощью этого стендса ведется автоматическая сварка швов, причем кантовка листового металла производится без использования мостовых кранов. Эксплуатация стендса открыла возможности для повышения производительности труда сбрасывателей. Достигается также заметное сокращение расхода электроэнергии.

По СССР

другие решили в ознаменование 90-летия со дня рождения В. И. Ленина работать 22 апреля на сэкономленных материалах, сырье и электроэнергии.

Трудовая ленинская вахта объявлена на передовой шахте № 1 Северного рудника (Липецкая область). Рабочие и специалисты предприятия решили выполнить четырехмесячную программу к 22 апреля. Призыв горячо подхвачен коллективом шахты № 4, который обязался завершить план четырех месяцев на 10 дней раньше срока — 20 апреля.

* * *

Казахстанский гидрорудник. Проект первого гидрорудника в Казахстане разработан институтом «Карагандаэнерго». Новое предприятие рассчитано на ежегодную добычу 2.700 тысяч тонн угля. Оно разместится в самом перспективном Шаханско-угольном районе республики. Мощные пласти ценного коксующегося топлива будут разрушать-

ся сильным напором воды и выбрасываться на поверхность по специальному желобам. Для доставки угля к коксовым батареям Карагандинского металлургического завода намечено под землей проложить 40-километровый трубопровод. В проект первой очереди строительства включены гидроэнергостанции, расположенные ниже по течению. — Гумати ГЭС-1, Гумати ГЭС-2 и Рионской ГЭС.

Пущен очередной агрегат Ладжанкурской ГЭС. Дал промышленный ток очередной агрегат крупнейшей в Грузии гидроэлектростанции — Ладжанкурской ГЭС.

Для повышения мощности ГЭС используется половодная река Чхени — Ихали, протекающая в 6 километрах от реки Ладжанури и отделенная от нее водораздельным хребтом. Теперь воды обеих рек соединены. Они сбрасываются в крупнейшую водную артерию республики реку Риони в ее верхнем течении. Это позволяет значительно повысить выработку электроэнергии и на трех гидроэлектростанциях, расположенных ниже по ее течению. — Гумати ГЭС-1, Гумати ГЭС-2 и Рионской ГЭС.



Контроль постоянный, действенный

Более семи месяцев прошло с тех пор, как коммунисты нашей парторганизации избрали на своем собрании три комиссии по осуществлению контроля за хозяйственной деятельностью. Многое сделано ими за это время.

Взять, например, комиссию по контролю за обеспечением бесперебойного завоза товаров в торговую сеть. Возглавляемая инициативным коммунистом тов. Захаровым, она начала свою деятельность с тщательного анализа работы товарной базы. Проверка выявила такие недостатки, как длительные просты автотранспорта под погрузкой, выгрузкой и плохое использование грузоподъемности машин, неудовлетворительная выборка товаров по разнаждкам и ряд других. О результатах проверки было сообщено парторгию, которое сочло целесообразным обсудить вопрос о работе торговой базы на партийном собрании. Коммунисты приняли предложение комиссии: организовать кольцевой завоз продовольственных товаров. Это, как показала практика, положительно сказалось на всей постановке торговли.

Немало сделано и комиссией по контролю за сокращением издержек обращения и производства. Эта комиссия, руководить которой поручено коммунисту тов. Старосельскому, вплотную занялась изучением практики планирования. В планировании у нас было много неразберихи. Так, магазин № 4 имел завышенный план и не справлялся с его выполнением, другой магазин — № 6 получал план заниженный, не стимулировавший успешную работу. Предложения комиссии помогли улучшить планирование. Резко выступила она и против необоснованного применения сверхурочных работ — например, в столовой № 8.

Вопросами повышения культуры торговли вплотную занялась комиссия по контролю за соблюдением правил советской торговли.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Общежитие — родной дом

Итак, Ленинским райкомом комсомола подведены итоги конкурса на лучшее общежитие. По просьбе самих жильцов объявлен новый конкурс и сотни людей вновь включились в борьбу за лучшие общежития и комнаты. Работа развертывается все шире.

Какую пользу принес конкурс? На наш взгляд, главным его достоинством является то, что молодежь, живущая в общежитиях, почувствовала большую заботу со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, жилищно-коммунальных отделов и хозяйственных руководителей о своем быте, о своем отдыхе.

Жилищно-коммунальные отрасли трестов «Южуралтажстрой» и «Орскнефтестрой» не мало сделали по замене части устаревшего оборудования новым, по лучшему удовлетворению неотложных нужд жильцов. По инициативе общественности в трестах были проведены свои, внутренние конкурсы на передовое общежитие, наиболее уютную и культурную комнату. Все это сыграло положительную роль. Не случайно из трех премий, установленных в районе,

ли, возглавляемая коммунистом тов. Куприаниной. Она уделила особое внимание работе предприятий общественного питания, где медленно внедрялись прогрессивные методы обслуживания. Этот вопрос явился предметом обсуждения на общем собрании коммунистов. Парторганизация рекомендовала перевести столовые №№ 2 и 15 на самообслуживание, внедрить коллективную материальную ответственность поваров. Разворнулось социалистическое соревнование за лучшее качество приготовления пищи. Две бригады поваров — тт. Бутенко (столовая № 4) и Пашковской (столовая № 7) включились в борьбу за право называться коллегами коммунистического труда.

Заявилась комиссия и вопросами культуры в работе магазинов. Так, обратив внимание на то, что в магазине № 8 неправильно ведется торговля мясом, она рекомендовала принять меры в устранение этого недостатка. Такие меры были приняты.

В последнее время комиссия уделяет особое внимание внедрению передовых методов торговли. По ее рекомендации осуществлен перевод магазина № 1 на самообслуживание. Без продавца работает уже штучный отдел магазина № 2.

Деятельность комиссии привнесла несомненную пользу. Эта помощь могла быть еще большей, если бы они в своей работе опирались на широкий актив коммунистов и беспартийных. Об этом им и нужно позаботиться.

Ф. Полев, зам. секретаря парторганизации никельпродснаба.



ЛЕНИНГРАД. Завод граммофонных пластинок приступил к выпуску 500 комплектов долгоиграющих пластинок, на которых записаны речи, произнесенные В. И. Лениным перед рупором звукоиздевающей аппаратуры в конце марта 1919 года.

Серия пластинок, на которых записан голос Владимира Ильича, — подарок коллектива предприятия к 90-летию со дня рождения великого воина трудящихся.

НА СНИМКЕ: контролер комсомолка В. А. Шмагина проверяет долгоиграющие пластинки с записью речей В. И. Ленина.

Фото Г. Копосова.
Фотохроника ТАСС.

Обсуждают итоги областной партийной конференции

Пленум Советского райкома КПСС обсудил итоги работы XIV областной партийной конференции. С докладом выступил первый секретарь райкома партии тов. Седых. В прениях приняли участие секретарь парторганизации больницы тов. Мухамедьяро-

ва, зав. отделом пропаганды и агитации тов. Шаталов, нач. стройчастка № 25 тов. Орлов и др.

Докладчик и выступавшие обратили внимание на имеющиеся недостатки в деле технического прогресса на предприятиях, выполнении планов по нормализации качественных показателей на стройках и транспорте. Были вскрыты серьезные упущения в идеологической работе — в частности, в изучении конкретной экономики и в антирелигиозной пропаганде.

Итоги областной партийной конференции обсуждены также на собрании партактива Ленинского района, где с докладом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Кузнецова.

Беседы приносят пользу

Жизнь дает нам, агитаторам, обширный материал для бесед с трудящимися. Свою задачу я вижу в том, чтобы доносить идеи нашей партии до сердца каждого слушателя.

Початая я беседовала с шевыми не чаще раза в неделю. Но очень скоро убедилась, что не успеваю рассказывать обо всем новом. Теперь провожу беседы чаще. Интерес к ним в связи с этим возрос.

Оживленные беседы состоялись у нас по материалам лекабрьского Пленума ЦК КПСС. IV сессии Верховного Совета СССР, постановлению партии и правительства об улучшении медицинского обслуживания населения и другим.

Независимо от того, какой тема появляется беседа, я всегда стараюсь увязать ее с конкретными задачами, стоящими перед нашим коллективом.

Беседовала мы о письме Центрального Комитета КПСС об экономии расходований электроэнергии в народном хозяйстве, и я не преминула сказать, что у нас еще передки случаи расточи-

тельства. Меня поддержали другие. А когда некоторое время спустя бригада приняла на себя повышенные обязательства, один из пунктов их гласил: «Добиться снижения расхода электроэнергии».

Всех вдохновляет пример передовых предприятий страны. Я слежу по газетам за успехами лучших шевиц Советского Союза, рассказываю о них подругам. После очередной такой беседы работницы решили резко увеличить выпуск и поднять качество выпускаемой продукции.

В нашей бригаде, как и в любом другом коллективе, рядом с отличными производственниками есть такие, которые трудятся «спустя рукава». В своих беседах я раскрываю секреты успехов таких, как Тамара Буренина, Мария Абрамова, Анастасия Дедушкина и другие. Но не стесняюсь сказать и о тех, которые работают недобросовестно.

Беседы приносят пользу, и это меня вдохновляет. Н. Галкина, агитатор швейной фабрики.

Народный университет санитарной культуры

В нашем городе организован народный университет санитарной культуры. Он рассчитан на широкие слои населения.

Университет создается при Доме культуры нефтяников, клуб строителей и клуб имени 1 Мая. Два раза в месяц здесь будут проводиться лекции в этих филиалах университета санитарной культуры состоятся 28 февраля. С лекциями «Дифтерия и борьба с ней» выступят врачи В. П. Черноусова и Н. С. Зыбина.

При клубе строителей университет начнет работать с 16 февраля. В 7 часов вечера тут состоится первая лекция, которую прочтет врач Т. И. Коробова.

В плане работы университета — лекции о личной и общественной гигиене, о сохранении здоровья и продлении жизни человека, о лечении рака, о вреде алкоголя и на другие темы.

Мы уверены, что население города одобрит инициативу медицинских работников, создавших народный университет санитарной культуры, и будет активно посещать все лекции. А. Ивахник, инструктор санэпидстанции по санитарному просвещению

они сообща борются за культурный быт.

Многому можно научиться у воспитательницы общежития № 12 треста «Орскнефтестрой» З. М. Подуст. С помощью актива из числа самих жильцов она сумела развернуть интересную культурно-массовую работу. Де-

вушки из общежития активно проявляют себя в общественных делах. Так, около 35 человек являются членами добровольных народных дружин.

Нужно, чтобы опыт этих лучших общежитий молодых строителей стал достоянием всех общежитий трестов — и, особенно, тех из них, где работа еще не на высоте.

Немало интересного, полезного можно увидеть и в других общежитиях района.

Три года ведет воспитательную работу в общежитии № 24 завода имени Чкалова Анна Трофимова Сидорова. Много хороших дел на счету девушек, немало интересных мероприятий проведено ими. Они побывали с экскурсиями почти на всех предприятиях города, сообща занимаются спортом, проводят коллективные походы. Многие девушки

с увлечением участвуют в художественной самодеятельности.

Разнообразна работа, проводимая воспитательницами Е. Я. Кузнецовой, Ю. И. Бондаренко и другими, зарекомендовавшими себя подлинными энтузиастами своего дела, повседневно заботящимися о том, чтобы общежития стали для молодежи родным домом.

Но мы не можем обойти внимание серьезные недостатки. Они требуют вмешательства общественности предприятий.

Бедой ряда общежитий является то, что воспитательницы в них работают люди, которые не имеют ни опыта, ни знаний, ни желания наладить дело. Работа в этих общежитиях ведется формально. Так, неудовлетворительно поставлено дело в общежитиях №№ 1, 3 никелькомбината и № 8 треста «Орскнефтестрой», где воспитательницами С. В. Горячева, Е. И. Юрьиной, Н. А. Черепановой. Но поводу их работы не раз высказывались критические замечания, но они так и не приняты во внимание. Молодежь здесь предоставлена самой себе. Плохо обстоят дела в общежитии № 1 треста «Южуралтажстрой» (воспитатель А. П. Уварова). Здесь,

кстати сказать, живут молодые специалисты, комсомольские активисты стройки, но в жизни общежития как раз и не хватает санитарной культуры, и будет активно посещать все лекции.

В общежитиях №№ 4 и 7 завода имени Чкалова уже несколько месяцев нет воспитателя. Руководство завода, его общественные организации с этим мирят. Вызывает удивление тот факт, что на предприятиях, принимая многочисленные решения о шефстве над общежитиями, о развертывании в них агитационно-массовой работы, за редким исключением, своих намерений не выполняют.

Надо, чтобы над каждым общежитием деятельно шефствовали и комсомольские, и профсоюзные коллеги, чтобы хозяйственники хорошо знали дорогу к молодежи. Это — важное условие в деле повышения политической и трудовой активности молодых производственников и строителей, их культурного роста, их коммунистического воспитания.

В. Конобрий, секретарь Чининского района ВЛКСМ.

1.000.000 кубометров вскрыши на каждый экскаватор —

такую цель ставят перед собой горняки Гая в 1960 году

1. Большие планы обязывают

Над карьером — гигантской чашей, площадь которой составляет сотни квадратных метров, — по вечерам ярко горят красные звезды. Их пока три. Они означают, что коллектив карьера уже вынул и переместил в отвал 3 миллиона кубометров вскрыши.

Это было сделано в прошлом году, в тот период, когда на руднике только начались основные работы. Первый ковш вскрыши, как это известно, был поднят в середине апреля 1959 года. С годовым планом вскрышных работ, предусматривавшим переместить из карьера в отвал 2 миллиона кубометров породы, горняки справились намного раньше срока — к 42-й годовщине Великого Октября. За оставшееся время они дали еще 1 миллион кубометров вскрыши.

— Начало хорошее, — говорит главный инженер карьера тов. Бабенко. — Но впереди у нас неподатливый край работы. Коллектив карьера будет вести наступление по всему фронту. В прошлом году коллектив переживал так называемый организационный период. Ну, а теперь у нас есть все необходимое для резкого повышения темпов работы.

Планом нынешнего года предусмотрено добыть из карьера 10 миллионов кубометров вскрыши. Границы нынешних выработок заметно раздвигаются. Уже котлован карьера занимает огромную площадь: весь участок между первыми двумя шахтами — вентиляционной и разведочно-эксплуатационной — превращен в забой.

— В нынешнем году будет сделан большой шаг настрему руде, — говорят работники карьера. — Котлован не только разрастается вширь, он намного углубится. Правда, и на будущее

останется много работы. Проектная глубина карьера должна составить около 380 метров. В течение 1960 года мы внесем в эти планы большой вклад.

Сейчас работы в забое не прекращаются круглые сутки. Днем и ночью здесь неумолчно гудят мощные четырехкубовые экскаваторы. Даже непогода — сильные морозы, бушующие метели и снегопады ни на минуту не приостанавливают работы в карьере. Каждый кубометр вскрыши экскаваторщикам приходится брать буквально с бояем — насквозь промерший грунт неподатлив, стальные зубья ковшей экскаваторов с трудом втыкаются в крепкую, как гранит, землю. Нередко на поверхность выходят скальные породы. Тогда на помощь экскаваторщикам приходят буровики. Они пробивают в скале десятки шурфов, заполняют их взрывчаткой и в карьере один за другим разделяют мощные взрывы. В воздух вместе с пылью взлетают сотни кубометров породы. Экскаваторы подбирают ее и грузят в объемистые кузова 25-тонных самосвалов.

В эти дни выработка на карьере непрерывно растет. Здесь в среднем на каждый экскаватор ежесуточно добывается от 1000 до 1100 кубометров породы. В январе коллектив карьера перевыполнил месячное задание — вместо 485 тысяч кубометров по плану работники карьера переместили в отвал 502 тысячи кубометров породы. Сейчас графики тоже перевыполняются. Вместо 20.500 кубометров вскрыши за сутки выработка здесь составляет, как правило, 21—22 тысячи кубометров.

Но экскаваторщики не довольствуются достигнутым. Набранные темпы их не удовлетворяют. Они непрерывно изыскивают новые возможности для повышения производительности труда, вскрывают и осваивают неиспользованные резервы.

2. У истоков инициативы

В НАЧАЛЕ ФЕВРАЛЯ В ЗАБОЙ ПРИШЕЛ ЕЩЕ ОДИН МОЩНЫЙ ЧЕТЫРЕХКУБОВЫЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ЭКСКАВАТОР. Члены экипажа новой машины Василий Павлович Серов, Борис Иванович Горяев и Павел Иосифович Новосвит вместе со своими помощниками Михаилом Лисовым, Виктором Кальниковым и Александром Мустаковым в тот же день пришли в кабинет начальника карьера тов. Кальсина.

— Владимир Никандрович, — обратился к нему от имени бригады Новосвит, — мы уверены в своих силах, уверены в машине, как никак сами ее собирали, каждый винтик, каждую гайку проверили и опустили своими руками, и уверены в том, что можно намного перекрыть обычные нормы выработки.

— Конкретно, что предлагаете конкретно? — спросил начальник карьера. — Давайте ваши цифры, выкладывайте на стол свои расчеты.

Разговор сразу же принял деловой характер. Экскаваторщики высказали мысль о том, что они намерены за 11 месяцев текущего года выработать на своей машине 1 миллион ку-

бометров вскрыши. Они подтвердили эту мысль практическими расчетами. Чтобы справиться с принятым обязательством, им нужно ежедневно перемещать из карьера в отвал от 1100 до 1300 кубометров породы. Необходимо только одно — обеспечить бесперебойную работу экскаватора, принять меры к тому, чтобы машина каждую смену работала с полной отдачей, использовалась на полную мощность.

— Со своей стороны, — заявили экскаваторщики, — мы обещаем сдерживать машину всегда в отличном состоянии, тщательно ухаживать за ней, своевременно проводить профилактические ремонты. А от вас просим помочь в обеспечении автотранспортом. Надо, чтобы каждый день, каждую смену на наш участок выделялось не меньше шести — семи 25-тонных самосвалов.

Начальник карьера задумался. Инициатива экскаваторщиков безусловно заслуживала большого внимания, убеждала в том, что карьер может справиться с го-

довым планом при минимальном количестве машин в забое. А это должно положительно сказаться на себестоимости вскрышных работ.

После непродолжительного молчания, Кальсин сказал:

— Действуйте, товарищи! Постараемся создать вам все условия для успешного выполнения принятых обязательств, для бесперебойной работы.

Мысль о миллионе работала у инициаторов нового начинания не случайно. Они уже не первый год работают вместе. Всех троих — Новосвита, Серова и Горяева связывает долголетняя производственная дружба. До приезда в Гай экскаваторщики трудились в Свердловске, на бокситовых рудниках. Еще там Новосвит и Горяев сумели зарекомендовать себя отличными знатоками своего дела, знающими механизаторами.

Дорогу в Гай открыл Серов. Он первый приехал на ударную стройку, она покорила его своим размахом, замечательным будущим.

дова принципа еще более повышенные обязательства. Члены бригады машинисты тт. Деминов, Артамонов и Колаков обвязались в течение года переместить из карьера в отвал 1 миллион 200 тысяч кубометров породы.

Не остались в стороне от этого движения и члены экипажа, которым руководит опытный экскаваторщик тов. Фунтиков. Они решили выработать в текущем году 1 миллион 150 тысяч кубометров вскрыши.

В соревнование включились все новые бригады экскаваторщиков. Оно стало массовым.

3. Начинание подхвачено

Новый почин не мог остаться незамеченным.

Весь о том, что бригада Новосвита решила переместить из карьера в отвал 1 миллион кубометров породы, сразу же разнеслась по руднику. Начинанием заинтересовались коллективы других экипажей. В забой, где работал экскаватор инициаторов нового движения, началось настоящее «наломничество» — приходили экскаваторщи-

ки из других бригад, часто наведывались горняки.

Уже через день — два у бригады тов. Новосвита стали появляться последователи.

Отклинулись на призыв машинисты экскаватора тт. Хрюнов, Терев и Найдинкин, которые приняли решение выработать на своей машине 1,1 миллиона кубометров вскрыши.

Бригада экскаваторщика тов. Деми-

4. Первый вклад

Забой, в котором работает бригада тов. Новосвита, расположен в самом конце карьера, рядом с разведочно-эксплуатационной шахтой. Вскрышные работы в этом забое начались недавно — в начале февраля. Бригада тов. Новосвита подняла на этом участке первый ковш вскрыши. А сейчас котлован выглядит уже весьма внушительно — его окружность составляет не менее 200—300 метров.

Четко, слаженно работает передовая бригада. В умелых руках членов экипажа машина не знает простого, дело спорится.

В забой то и дело спускаются мощные 25-тонные самосвалы.

Они подъезжают один за другим к кромке забоя, становятся под погрузку. Стальные челюсти четырехкубового ковша экскаватора настойчиво втыкаются в затвердевшую на морозе землю. Мгновение и ковш повис в воздухе, над объемистым кузовом самосвала, его челюсти раскрыты, поток земли устремился вниз. На каждый цикл экскаваторщикам приходится останавливать машину для подчистки подездных путей. Пока бульдозер сгребает с дороги комья породы, члены экипажа приводят в порядок ковш — очищают его от налипшей земли. Каждый раз на это расходуется минимум времени — не больше пяти-десяти минут.

Четко распределены обязанности между машинистами экскаватора и их помощниками. Машинист обслуживает машину, грузит породу, помощник — в процессе работы следит за электрическим кабелем, который змеется от передвижной подстанции.

5. Это не мелочи!

Чаще всего экскаваторщики обижаются на цех горнотранспортного рудника. По графику цех должен выделять на карьер ежесменно по 40—50 машин, главным образом 25-тонных самосвалов.

Между тем на трассе выходит, как правило, не более 30 самосвалов. Это существенно сдерживает темпы вскрышных работ. Отдельные экскаваторы подчас простоявают в забое. Так, в частности, 8 февраля в забой, где работал экскаватор тов. Новосвита, было направлено всего два самосвала. водятся почти ежедневно. Это также ведет к простоям.

Не упорядочен вопрос с запасными частями для экскаваторов. Экскаваторщики обижаются на отсутствие мелких крепежных деталей — гаек, болтов и т. д. Их производство можно было бы наладить на руднике, но об этом никто не задумывается. К тому же рудничная механическая мастерская до сих пор не оснащена достаточным количеством станков. Она не успевает даже выполнять первоочередные заказы для подземных работ. Работникам карьера приходится обращаться за помощью к соседям, передавать заказы на изготовление крепежа и некоторых видов инструмента на Беляевский рудник, в Аккермановку.

С этими недостатками нельзя мириться.

«ОРГСКИЙ РАБОЧИЙ»

13 февраля 1960 г. 3 стр.



ЗАЕМ РАЗВИТИЯ В ОАР

КАИР, 11 февраля (ТАСС). Здесь опубликован декрет, уполномочивающий министерство казначейства ОАР выпустить новый внутренний заем для развития

экономики на 15 миллионов египетских фунтов.

Облигации займа будут выпускаться из расчета 3,5 процента годовых. Декретом предусматривается, что заем должен быть погашен по частям в течение 12 лет с момента его выпуска.

Переход граждан из ФРГ в ГДР

БЕРЛИН, 11 февраля (ТАСС). В Германскую Демократическую Республику продолжают переходить жители Западной Германии. Как передает агентство АДН, в

период с 15 января по 4 февраля этого года из ФРГ в ГДР переселились 2477 человек. Среди них — 785 молодых людей призывающего возраста, не пожелавших служить в западногерманском бундесвере.

Симфонический оркестр СССР в Канаде

ТОРОНТО, 11 февраля (ТАСС). После выступления в США государственный симфонический оркестр СССР прибыл в Канаду. Первый концерт в Торонто состоялся из произведений Чайковского. Концерт прошел с

огромным успехом. В зале неоднократно раздавались возгласы «браво». По окончании концерта слушатели стоя бурными аплодисментами приветствовали советских музыкантов.

Бундесвер вооружается

ЛОНДОН, 11 февраля (ТАСС). Западногерманский бундесвер с помощью стран — участниц НАТО все больше оснащается новейшим оружием.

По данным печати, армия ФРГ либо уже имеет, либо будет иметь в ближайшее время на вооружении ракеты четырех типов и различного радиуса действия. Все эти ракеты могут быть использованы с ядерными боеголовками.

Военно-воздушный флот Западной Германии заказал 640 реактивных военных самолетов и 282 истребителя-бомбардировщика. «Некоторые из этих самолетов», — отмечает печать, — могут нести на борту ядерное оружие».

ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ

БУЭНОС-АЙРЕС, 11 февраля (ТАСС). Согласно официальным данным национального управления по вопросам статистики и переписи, в январе стоимость жизни в стране увеличилась примерно вдвое.

2,7 процента по сравнению с декабрем прошлого года. В течение всего прошлого года цены постоянно росли на продовольствие и предметы первой необходимости. За 1959 год стоимость жизни в стране увеличилась примерно в два раза.

Театр и Кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Соцгород) — премьера
«ПОСЛЕДНИЕ»

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Люди на мосту»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Кинотеатр «Пионер» — «Спасенное поколение»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Клуб имени 1 Мая — «Горьма в огне»
Дом культуры нефтяников — «Повесть о молодоженах»
Дом культуры строителей — «Винтовая лестница»
Дом культуры железнодорожников — «Капитан первого ранга»

Дом культуры энергетиков — «Мальшика»
Дом культуры машиностроителей — «Люди на мосту»
Клуб «Серп и молот» — «Спасенное поколение»
Клуб мясокомбината — «Песня о Кольцове».

Воскресные чтения

Горком, Ленинский, Советский райкомы КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 14 февраля воскресные чтения по следующим темам:

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. «В. И. Ленин о материально-технической базе социализма и коммунизма и о путях ее создания».

Читает тов. Смыков — член Общества по распространению политических и научных знаний.

Начало в 2 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. «Россия — революция марксизма».

Читает тов. Брыньков — член Общества по распространению политических и научных знаний.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина».

Читает тов. Хлыстов — член Общества по распространению политических и научных знаний.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Итоги работы IV сессии Верховного Совета СССР».

Читает тов. Озерова — депутат Верховного Совета СССР.

Начало в 6 часов вечера.

КЛУБ СТ. ГУДРОН. «Борьба с религиозными пережитками в семье».

Читает тов. Доновская — учительница школы № 118.

Начало в 12 часов (время московское).

КЛУБ БИОФАБРИКИ. «О реационной сущности сектантства».

Читает тов. Ливанова — пропагандист Советского района КПСС.

Начало в 7 часов вечера.

Соревнования все еще низка, и спортсмены иногда показывают свою неоднородность. Участники Крошкина (клуб «Серп и молот») были сняты с соревнований за пререкание с судьей, за это же было снято с дистанции участника Кузнецова. Недисциплинировано вели себя спортсмен Денинкин (нефтной техникум). Спортсмен Селифанов, выступавший за команду юношей Южуралмашзавода (тренер т. Буцков), завоевавший переходящий приз горспортсюза по 1-й группе. Во второй группе лидировала команда завода металлоконструкций.

Соревнования показали, что для успеха нужны не только техническая подготовленность, но и воля к победе, дисциплина и сплоченность коллектива. Все эти качества продемонстрировала команда Южуралмашзавода (тренер т. Буцков), завоевавшая переходящий приз горспортсюза по 1-й группе. Во второй группе лидировала команда завода металлоконструкций.

Звание абсолютного чемпиона города среди мужчин завоевал Проскуряков, среди женщин — Новикова, среди юношей абсолютным чемпионом города стал Девятков. Все трое — с Южуралмашзавода, на прошлых соревнованиях был снят с дистанции, а на этот раз он сам ушел с дистанции — ему видите ли, не понравилась дорожка. Кстати,

Селифанов был основным претендентом на звание абсолютного чемпиона города, и в его поведении явно чувствуются признаки так называемой «звездной болезни». Зазнайство не к лицу спортсмену. Горспортсюз должен серьезно обсудить поведение Селиванова.

В команде завода им. Чкалова некоторые участники ушли с соревнований, а другие совсем не явились, что помешало этому сильнейшему коллективу занять призовое место.

В. Ирюк,

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Как исчез мотор с мотоцикла»

Под таким заголовком в газете за 7 февраля была опубликована заметка о нечестном поступке замаха Гаврилова и шофера Гомжина. Директор школы-интерната тов. Блувштейн сообщила,

что Гаврилов от работы освобожден, а Гомжину об явлен строгий выговор с занесением в личное дело.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

РАБОТНИЦЫ И ДОМОХОЗЯИНКИ

Не загружайте себя излишней работой, особенно в выходные и субботние дни. В столовых ресторанах города каждую субботу с 14 до 17 часов производятся выставки продажи мясных, рыбных полуфабрикатов, мучных, кондитерских, овощных и других кулинарных изделий.

Экономьте свое время! Посетите наши предприятия.

Адреса: столовая № 1 — Советский район, ул. Пионерская; кафе — проспект имени Ленина, городок нефтяников, 2; столовая № 2 — пос. машиностроителей, ул. Рабочая, 5; фабрика-кухня — проспект имени Сталина, столовая № 5 — управление ТЭЦ № 1.

Ресторану ст. Орск на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автотранспорт.
Обращаться в контору ресторана ст. Орск.

Средней школе № 119 ТРЕБУЮТСЯ

руководитель музыки и преподаватель физкультуры.

Обращаться ст. Орск, школа № 119.

Складу снабжения совнархоза на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

секретарь-машинистка, знающая делопроизводство, ст. бухгалтер, знакомый с учетом материально-технического снабжения и машинный учет, заведующий складом и инженер-электрик.

Обращаться по адресу: г. Орск, Орское шоссе, 6.

Клубу мясокомбината ТРЕБУЮТСЯ:

кинемеханик, помощник киномеханика, руководитель художественной самодеятельности, баинист.

Справляться в правлениях клубов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-89, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.